Ответы на вопросы Областного конкурса «Юный краевед -2024», 1-4 класс

Вопросы тестовые (выберите правильный ответ из предложенных вариантов)												
Номер вопроса	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Ответ (буква или	Д) Б5	Д) В	Д	E) B5	Γ	Г)БВЕ	A	Б)БГ	Е	Γ	Б	В)1Г
цифра)												

Пояснения к тестовым заданиям

- 1) Жерех
- 2) Выхухоль -древнее млекопитающее из отряда насекомоядных, один из представителей мамонтовой фауны (средний и поздний плейстоцен)
- 3) Озеро Половчиновское в заказнике «Игодовский» в Островском районе Костромской области.
- 4) Хмель выращивали на продажу крестьяне Костромской низины, поскольку условия болотистой местности, с обилием озёр и речек, мало подходили для выращивания овса, ржи, льна.
- 5) Сморчок-типичный весенний гриб, представитель отдела сумчатых грибов -аскомицетов.
- 6) В галерее областного конкурса фоторабот «Природа моей Родины -2024» на фото под названием «Опасная семейка» изображены осы —представители отряда перепончатокрылых. Под буквами А и Д -также осы, под буквой Γ наездник -также относится к отряду перепончатокрылых. Под буквами Б, В и Е насекомые -имитаторы опасных жалящих перепончатокрылых. Б бабочка стеклянница большая тополёвая, В муха -журчалка, Е муха львинка.
- 7)Княжества, располагавшиеся на территории современной Костромской области Костромское и Галичское (Галич-Мерьское) впервые упоминаются в русских летописях под XIII веком, во второй половине XIV-го —XV веке были присоединены к Москве.
- 8.На фото Кустодиев Борис Михайлович русский и советский живописец. Его кисти принадлежат работы под буквами БГДЕ. Под буквой Б картина «Масленица» вдали виднеется костромская пожарная каланча, под буквой Γ картина «Провинция» (Кострома) видны торговые ряды.
- 9) Современный герб города Галича Костромской области утверждён 21 февраля 2003 года, однако его символика уходит ещё в XVIII столетие.
- 10) Упырёвка деревня в Буйском районе Костромской области, Кикиморино деревня в Антроповском районе Костромской области, входит в состав Котельниковского сельского поселения, Кощеево упразднённая деревня (урочище) в Антроповском районе Костромской области.
- 11) Дом №39 на Советской улице (бывшей Русиной а также Кинешемской) в Костроме место, где в 1904—1905 годах жил известный революционер Яков Михайлович Свердлов. Памятник Якову Свердлову в Костроме находится в сквере на площади Конституции., также на улице Советской.

12. Император Николай I переименовал Екатеринославскую площадь в Сусанинскую в 1835 году.

Творческие задания. Дайте развёрнутый ответ (не более 2500 знаков на каждое задание)

Пояснения к заданию № 1

. Связи между живыми организмами могут быть родственные (разные стадии развития одного вида, близкородственные виды, относящиеся к одному роду, семейству или отряду), также могут быть межвидовые связи в природных сообществах, например, хищник -жертва (хищничество), паразитизм, мутуализм (взаимовыгодное сосуществование) и др. Эти связи не являются сходством.

Сходство -здесь подразумевается сходство во внешнем или внутреннем строении, особенностях биологии, реакция на различные воздействия. Здесь **Сходство не является связью.**

Понятия «Связь» и «Сходство» могут совпадать при наличии общего взаимосвязывающего фактора: корма (например, оба вида едят кипрей), территории обитания, времени существования видов, происхождения их названий, охранного статуса (пребывание в одной и той же Красной книге).

Задание 1				
Номер вопроса	Ответ	Баллы		
1	На фото плоды липы(A) и гусеница липового бражника(Б). Гусеницы липового бражника питаются листьями липы, не причиняя, чаще всего, серьёзного вреда.	1		
2	На фото гусеница липового бражника(Б) и бабочка бражника тополёвого(В). Оба вида являются бабочками и относятся к одному семейству — семейству бражников (Sphingidae)	1		
3	На фото бабочка бражник тополёвый(В) и личинка жука — тополёвого листоеда (Г). Гусеницы тополёвого бражника, личинки и взрослые особи жука краснокрылого тополёвого листоеда в качестве пищи предпочитают листья тополей, отсюда в названии этих видов общее слово «тополёвый»	1		
4	На фото личинка жука – краснокрылого тополёвого листоеда (Г) и взрослая особь (имаго) листоеда ольхового(Д).	1		

	Эти два вида жуков относятся к одному семейству – листоеды (Chrysomelidae)	
5	На фото взрослая особь (имаго) жука листоеда ольхового(Д) и соплодия (так называемые «шишки») ольхи(Е). Взрослые особи и личинки листоеда ольхового питаются листьями ольхи.	1
6	На фото соплодия ольхи (E) и соцветия берёзы (Ë). И ольха и берёза относятся к одному семейству – берёзовые (Betulaceae).	1
7	На фото соцветия берёзы (Ё) и Плодовое тело гриба трутовика берёзового (Piptoporus betulinus) (Ж) Трутовик берёзовый поселяется на стволах погибших берёз (редко — ещё живых, но погибающих).То есть, гриб разрушает мёртвую древесину, не причиняя вреда живым здоровым берёзам.	1
Задание	2	
Номер вопроса	Ответ	Баллы
1	Постамент находится в городе Костроме, на территории Центрального парка. Адрес парка -ул. Чайковского, 4а.	1
2	Постамент был установлен к 1916 году, однако его закладка произошла ещё в 1913 году, 20 мая, когда Кострома с участием царской семьи праздновала 300-летие Дома Романовых . Проект постамента разработал скульптор А. И. Адамсон, архитектор – С. А. Власьев	1
3	На этом постаменте предполагалось разместить памятник в честь 300 — летия дома Романовых — правящего императорского дома России. (На тот момент -Российской империи.	1
	Согласно утверждённому проекту, памятник представлял собой грандиозный постамент-пьедестал в виде часовни — ступенчатой цилиндрической башни высотой в 17 саженей (36 метров) с многоярусным шатровым завершением, увенчанным двуглавым орлом.	

	Уступы-ступени кольцевой формы предназначались для установки портретных фигур представителей царствующего дома и выдающихся людей, связанных с эпохой их правления: количество фигур непосредственно на постаменте — 18, общее количество фигур — 28.	
4	После февральской революции 1917 года работы по установке памятника были прекращены. Династия Романовых была свергнута, произошла смена власти и политического строя, поэтому памятник стал неуместен.	1
5	В настоящее время на данном постаменте находится памятник Владимиру Ильичу Ленину. Ленин — самый известный его псевдоним, настоящая фамилия — Ульянов Впервые псевдоним «Ленин» был использован в декабре 1901 года, когда Владимир Ульянов опубликовал в журнале «Заря» первые четыре главы статьи «Аграрный вопрос и "Критики Маркса" Будучи революционером, В. И. Ульянов часто менял псевдонимы. Вот некоторые из них: «К. Тулин». Под этим псевдонимом Владимир Ульянов приобрёл известность в марксистских кругах в конце 1890-х годов. «Владимир Ильин». Под этим псевдонимом выходили первые литературные работы Ленина, в том числе книга «Развитие капитализма в России». «Фрей». Псевдоним использовался в годы первой эмиграции Владимира Ульянова.(1900 — 1905 годы)	1
6	Образование: в 1887 году окончил Симбирскую гимназию и поступил на юридический факультет Императорского Казанского университета, откуда через три месяца был исключён забыл исключён за участие в студенческом кружке нелегальной революционной партии «Народная воля» и участие студенческих беспорядках 4 декабря. Занимался самообразованием, после чего в ноябре 1891 года сдал экстерном экзамены за курс юридического факультета Императорского Санкт-Петербургского университета В 1892—1893 годах Владимир Ульянов работал помощником присяжного поверенного (адвоката) выполняя, в том числе, функции адвоката, сначала в Самаре, после в Санкт-Петербурге. Далее занимался преимущественно политикой. В рамках этой деятельности	1

выступал также как публицист, переводчик, экономист.

Владимир Ульянов(Ленин) — российский революционер, крупный теоретик марксизма, автор множества работ на тему политики, политэкономии, в частности, классовой борьбы и построения коммунистического общества.

создатель Российской социал-демократической рабочей партии (большевиков),

главный организатор и руководитель Октябрьской революции 1917 года в России именуемой иногда «Октябрьским переворотом», создатель первого в мировой истории государства, названного социалистическим.

Идеолог и создатель Третьего (Коммунистического) интернационала-

Первый председатель Совета народных комиссаров РСФСР

Советский политический и государственный деятель, основатель Союза Советских Социалистических Республик, первый председатель Совета народных комиссаров СССР

Роль В. И. Ленина в истории России заключается в следующем:

- 1. Установление советской власти на территории бывшей Российской Империи (смена власти и общественного строя)
- 2.Выход России из Первой Мировой войны (один из инициаторов «Декрета о мире» и Брест-литовского мирного договора.)
- 3. Завершение Гражданской войны в России
- 4. Основание нового государства СССР
- 5.Под руководством и при непосредственном участии Ленина осуществлён ряд общественных преобразований, из которых наиболее известны:
- а) централизация управления экономикой, национализация, государственная монополия на многие продукты сельского хозяйства, продразвёрстка (изъятие государством сельхозпродукции у крестьян до 70 % зерна), запрет частной торговли, свёртывание товарно-денежных отношений, уравнивание в распределении материальных благ, отделение государства от церкви. (Политика военного коммунизма)
- б) Упразднение сословий, уничтожение различий в правах, связанных с вероисповеданием и национальной принадлежностью. Улучшение условий труда ряда категорий населения (восьмичасовой рабочий день, отпуск и впервые в мире декретный отпуск), обеспечение равного доступа к образованию для всех трудящихся, право на равнодоступность и бесплатность здравоохранения для всех

	социальных групп населения.	
	в)Начало массовой электрификации России. В 1920 году советское правительство приняло план ГОЭЛРО (Государственный план по электрификации России). Реформа русского языка (упрощение). Были заложены основы государственного стратегического планирования.	
	г) С 1921 года проводилась новая экономическая политика -НЭП: Заключалась в замене продразвёрстки продналогом (изымали около 30 % зерна), использование рынка и различных форм собственности, развитие товарно-денежных отношений.	
7	Изначально памятник Ленину из бетона был поставлен в мае 1928 года.	1
	Со временем он подвергся разрушению и конце апреля 1982 года старая статуя была заменена на новую, сделанную из металла.	